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Dům dětí a mládeže Třešť                                             
a Spolek Kamarád při DDM v Třešti                       PROSINEC 2022 

 KAMARÁD 
                                                                                              Měsíčník zábavy, rad, poučení,                                                                        

        informací, soutěží a mnoha  

        dalších zajímavostí 

 

 

 Kontakt:  telefonní číslo 567 224 986 

                          e-mail: ddm2@zs-trest.cz 

                         webové stránky: www.ddm-trest.cz 

……………………………………………………………………………………

Ahoj kamarádi,  

Vánoce, svátky klidu a pohody se již blíží a my se na ně těšíme úplně stejně jako 

vy      . První adventní neděle začala 27. listopadu. Západem slunce na Štědrý den pak 

Advent končí a vlastní Vánoce se slaví až od 25. prosince do první neděle po 6. lednu, 

tedy do svátku Tří králů. Hlavním dnem oslav narození Ježíše je Boží hod vánoční. 

Na první (železnou) adventní neděli zapalujeme první fialovou svíčku, tzv. svíci 

proroků. Tato svíčka je památkou na proroky, kteří předpověděli narození Ježíše Krista. 

Na druhou (bronzovou) adventní neděli zapalujeme druhou fialovou svíčku, tzv. 

betlémskou, která reprezentuje lásku a představuje Ježíškovy jesličky. 

Na třetí (stříbrnou) adventní neděli zapalujeme růžovou svíci, tzv. pastýřskou, 

která vyjadřuje radost z toho, že postní období je téměř u konce a adventní období 

získává slavnostnější ráz. 

Na čtvrtou (zlatou) adventní neděli zapalujeme poslední fialovou svíčku, tzv. 

andělskou, která představuje mír a pokoj. Čtvrtá adventní neděle může připadnout na 

Štědrý den. 

Vánoce jak od Lady, pod stromečkem poklady,  

kdyby to jen drobnost byla, aby srdce potěšila. 

V novém roce krásné žití, ať vám vaše hvězda svítí! 

Renďa a Mirča 

mailto:ddm2@zs-trest.cz
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     PROSINEC 2022 

    Datum  Akce 

 

 

              do pátku      

             02. 12. 

„MOJE PŘÁNÍ POD STROMEČEK“ 

Výtvarná soutěž pro všechny kamarády, kteří chtějí pustit uzdu 

fantazii a svými výkresy přispět k vánoční výzdobě našeho 

domečku. 

Žáci mohou odevzdat své kreativní práce do pátku 09. 12. 2022. 

                                                                          * kancelář DDM 

 

 

  sobota 

  03.12. 

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE S FIT PROGRAMEM 

Soutěžní sobotní dopoledne pro děti a dospělé… 

- registrace od 7.30 hodin 

- od 8.00 – 10.00 hodin turnaj + vyhodnocení (sladké odměny…) 

                                                          ⃰ sál pohybové výchovy DDM 

                      

sobota                       

10. 12. 

LESNÍ VÁNOČNÍ NADÍLKA             

Společně připravíme lesním zvířátkům vánoční nadílku a za odměnu si 

opečeme na hodickém nádraží špekáček (zájemci o špekáček - nutná 

registrace v kanceláři DDM). 

- odjezd vlakem ze zastávky Třešť–město ve 13.09 hodin 

- návrat opět vlakem ve14.54 hodin opět na vlakovou zastávku do 

Třeště (jízdné si každý hradí sám) 

                                                        * pod Čertovou skálou v Hodicích 

 

do pátku   

  16. 12. 

 měsíční         

  akce 

VÁNOČNÍ SBÍRKA PRO OPUŠTĚNÉ PEJSKY 

- granule, kostičky, kapsičky, psí salámy, hračky, deky, pelíšky 

Vše můžete nosit do kanceláře DDM nejpozději do pátku  

16. prosince 2022. 

Za všechny opuštěné pejsky předem „DĚKUJEME“. 

 

                pondělí      

             12. 12. 

ZAHÁJENÍ VÁNOČNÍ VÝSTAVY     

Přehlídka výtvarných a rukodělných prací s vánoční tématikou je 

určena kolektivům dětí z MŠ, žákům ZŠ, DDM a ZUŠ v Třešti. 

Instalace výstavy od 14.30 – 15.30 hodin.   

Účast na výstavě je zcela dobrovolná.                                                    

                                                          * Dům dětí a mládeže Třešť 

  

                 úterý 

                27. 12. 

 

VÁNOČNÍ KUFROVÁNÍ S FIT PROGRAMEM 

Orientační putování uličkami města Třešť. 

Akce proběhne od 9.00 – 11.00 hodin.                                     

Horký punč a párek v rohlíku pro všechny účastníky.                                                               

                                                             * start DDM Barvířská 30 
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MĚSÍČNÍ SOUTĚŽ – SBĚR KAŠTANŮ A ŽALUDŮ-VYHODNOCENÍ 

A máme tu vyhodnocení naší říjnové soutěže ve sběru kaštanů a žaludů.  

Pokud jste měli možnost nahlédnout na naše webové stránky, výsledky sběru 

těchto podzimních plodů i s fotogalerií jsou v záložce HODNOCENÍ AKCÍ. A 

pokud jste výsledky zatím neviděli, v tomto čísle časopisu KAMARÁD máte 

možnost shlédnout jména všech účastníků a zejména pak vítězů, kteří nasbírali 

nejvíce podzimních plodů. A kolik kilogramů jsme letos nasbírali?  
 

Kaštanů se nasbíralo 914,30 kg 😊 

Žaludů se nasbíralo 229,31 kg 😊 
  
VÍTĚZOVÉ VE SBĚRU KAŠTANŮ:      
 

1. místo:  Denis KAMITZ - 270 kg  

- získal diplom a dárkový poukaz do GRAM KAFÉ    

2. místo: Jakub COUFAL – 162,9 kg  

- získal diplom a dárkový poukaz do HEVY 

3. místo: Jakub KAMENÍK – 108 kg  

- získal diplom a dárkový poukaz do KINA MÁJ 

VÍTĚZOVÉ VE SBĚRU ŽALUDŮ:  

1. místo: Erik Sebastian KUBŮ 

    Štěpán KUBŮ 

         Kryštof KUBŮ – 71,7 kg  

- získali diplom a dárkový poukaz do GRAM KAFÉ   

2. místo: Jakub COUFAL – 58 kg  

- získal diplom a dárkový poukaz do HEVY 

3. místo: MŠ-MOTÝLCI – 29 kg  

- získali diplom a sladké odměny, které do soutěže věnoval Spolek KAMARÁD 
 

Sladkou odměnu od Spolku KAMARÁD a Mysliveckého spolku STRÁŇ Hodice 

získali i další sběrači, kteří nelenili a přinesli nemalé množství těchto plodů: 
 

GERMEKOVÁ Klára, PAVLÍČKOVÁ Adriana, PÁRAL Jakub, VODIČKA Alex, 

PÁRAL Lukáš, BÖHMOVÁ Tereza, BEZDĚKOVSKÁ Karolína, BEZDĚKOVSKÝ 

Pavel, ZAHRADNÍKOVÁ Aneta, BOJKOVÁ Vanesa, BUREŠOVÁ Tereza, 

ULIČNÁ Karolína, MORKUSOVÁ Zoe, MIRČEV Joshua, TOTH Matyáš, 

PRÁŠEK Jiří, RAPUTOVÁ Daniela, NEVRKLOVÁ Adéla, PŘIBYL Adam, 

TRNKOVÁ Agáta, KREJČOVÁ Anna, MIKUDA Maxim a JIRKŮ Tea. 
 

 

Všem letošním sběračům za jejich snahu a píli moc děkujeme 😊!!! 
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Následující akcí, kterou jsme v tomto měsíci ve spolupráci se Spolkem 

KAMARÁD a za podpory Města Třešť uskutečnili, bylo TŘEŠŤSKÉ STRAŠENÍ 

s HALLOWEENSKOU DÍLNIČKOU.  

V pátek od 14.30 hodin měli všichni zájemci možnost přijít za námi do 

keramické dílny „Ztřeštěná keramika“, paní 

Ilony Šíšové, kde pro ně byl připraven prostorový 

výrobek-dýně, za který každý u vstupu zaplatil 

60,- Kč. A musím říct, že letos byl o tuto akci 

velký zájem. Celkem do dílničky přišlo 93 dětí, 

které doprovázeli nejen rodiče, prarodiče, ale i 

kamarádi. Naglazované dýničky musely projít ještě 

jedním výpalem, a tak měli účastníci možnost 

vyzvednout si hotové výrobky následující pracovní 

týden od úterý do pátku. A protože byla akce 

velmi zdařilá a těšila se hojné návštěvnosti, na 

řadu přišly i výrobky z loňského roku. 

Po skončení keramické dílničky odcházely děti do Kina Máj, kde pro ně 

byla od 16.15 hodin připravená animovaná pohádka „Cesta do Tvojzemí“. 
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Po kreativním halloweenském tvoření a zhlédnutí pohádky následovalo od 

17.45 hodin putování uličkami večerní Třeště. 

Letos nám počasí příliš nepřálo, a tak byla trasa o 

něco kratší než obvykle.  

Ale i tak se této akce zúčastnilo přes 400 

dětí a dospělých. Někteří putovali s lampionky, jiní 

v maskách strašidel a čarodějnic. Na připravené 

trase bylo 10 kontrolních stanovišť s duchy, 

kostlivci, zombii a dalšími strašidly. Nechyběl ani 

černý pes v doprovodu svého černého pána. 

Všichni účastníci měli za úkol projít kontrolními 

stanovišti, kde získali do herní kartičky razítka a 

s vyplněnou kartičkou směřovali zpět ke kinu Máj. 

Zde jim byla odměnou pizza, která byla připravena 

pro všechny děti v cíli.  

 

 

 

 

 

 

Poděkování patří nejen těm, kteří se podíleli na přípravě a průběhu 

celé akce (členům Spolku KAMARÁD, žákům IČKA, pod vedením p. uč. 

Frantové, kteří zajistili jednotlivá stanoviště), ale i Monice Povalačové, Evě 

a Martinu Jilečkovým a hlavně Městu Třešť za podporu této akce.  

 

Příjemnou vánoční atmosféru přineslo 

„PŘEDADVENTNÍ SVĚTÉLKOVÁNÍ“, které pořádalo 

Město Třešť. V sobotu 19. listopadu mohli 

návštěvníci strávit příjemný den plný předvánoční 

atmosféry v okolí Kulturního domu v Třešti. Venku byly 

připraveny vánoční trhy a občerstvení, uvnitř 

kulturního domu kromě vánočních trhů a občerstvení 

čekala na nejmenší návštěvníky divadelní pohádka a 

kreativní dílničky, kde si mohli zpříjemnit svůj čas 
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vánočním tvořením. U stolečků lektorek se vystřídalo 100 dětí různých věkových 

kategorií. Zrelaxovat si za námi přišlo i několik babiček a maminek, kterým se 

naše svícínky, sněhové vločky a zdobené květníčky natolik zalíbily, že si je zkusily 

i samy vyrobit a nazdobit. Akce byla opět velmi zdařilá a podívat se přišlo na 500 

návštěvníků      . 

Středeční odpoledne bylo ve znamení Čertů. Čertovským rejem, jsme i my 

na domečku 30. listopadu zahájili Advent a pozvali jsme do Kulturního domu 

v Třešti malé i velké, v čertovských kostýmech, k tanečnímu veselí. Na malé 

čertíky a čertice čekal nejen pekelný tanec, ale i soutěže, sladkosti, bufet plný 

dobrot a POZOR! Tentokrát rozdával odměny a dárky sám pekelný LUCIFER      . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Měsíc PROSINEC s úsměvem       

 

V PROSINCI, TO UŽ ZNÁŠ, 

CHODÍ ČERT A MIKULÁŠ. 

POTOM TAKÉ PO ROCE 

OSLAVÍME VÁNOCE. 
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Ještě do poloviny 19. století se tomuto poslednímu měsíci v roce říkalo 

„prasinec“. Nejspíš podle prasat, která se v ten čas porážela, aby byla zásoba 

masa na zimu. Dneska je to prosinec – snad proto, že zvláště děti prosí Ježíška, 

aby jim pod vánoční stromeček přinesl vytoužený dárek. Všichni si přejeme, aby 

zejména na Vánoce napadl sníh. Ne vždy se to podaří. Místo sněhu jsou někdy 

vánoční svátky „na blátě“. Noc je delší než den, přesto právě ten ŠTĚDRÝ se zdá 

dětem hodně dlouhý. Ale čas utíká jako voda, a tak o půlnoci 31. prosince starý 

rok navždy odejde, aby dalších 365 dnů mohl vládnout rok nový – teď už rok 

dvacátý třetí 21. století. 

 

V prosinci ještě zima laškuje, ale v lednu kraluje. Bude to tak i tuto zimu? 

 

Podle višňové nebo třešňové větvičky, ulomené na den svaté Barborky 

(4.12.) a dané do vody se na Štědrý den pozná, kdy přijde jaro – zda brzy nebo 

pozdě. Kvete-li ratolest už před 24. prosincem, přijde jaro brzy. Kvete-li až po 

Štědrém dnu, pak se jaro opozdí. Tak to zkuste a uvidíte      . 

 

 

 

 

 

 

 

 

VÝTVARNÉ AKTIVITY  

 

VÁNOČNÍ KAPŘÍK  

- VÝROBA KOUZELNÉHO VÁNOČNÍHO DÁRKU 

 
Co budeme potřebovat:  

- čtvrtky 

- zbytky papírů s různou strukturou (vlnitý papír, hedvábný papír, zbytky tapet…) 

- barvy na linoryt 

- zlatý papír 

- terpentýn (na ředění barev a očištění náčiní) 

- nůžky  

- lepidlo 

- tiskařský váleček 
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- sklo na rozválení barvy 

- dekorativní raznice s vločkou nebo hvězdičkou  
 

Pracovní postup:  

1. Ze čtvrtky vystřihneme tělo kapříka a nalepíme na větší formát čtvrtky. 

2. Z ostatních druhů papíru vystřihneme šupiny, oči, pusinku, ploutvičky… 

Doporučujeme kombinování různých struktur papíru a jejich vrstvení. Vše 

pečlivě nalepíme na tělo kapříka. 

3. Na skleněné desce rozválíme tiskařské barvy. 

4. Pomocí grafického válečku naneseme barvu na připravenou papírovou koláž. 

5. Hotový obrázek můžeme ještě dozdobit zlatými hvězdičkami nebo vločkami, 

které mu dodají správnou vánoční náladu. Už stačí vybrat pěkný rámeček a 

máme hotovo. 
 

POZOR! 

Dbejte na bezpečnost při manipulaci s terpentýnem! V obchodech s výtvarným 

materiálem lze zakoupit také vodou ředitelné tiskařské barvy. U nich není 

terpentýn potřeba. 

 

TISK Z KERAMICKÉ HLÍNY – VÁNOČNÍ KAPŘÍCI 
 

Sněhové vločky na dlani studí, 

tichounce kolem Vánoce chodí. 

Za okny stromeček zářící,  

ve vaně plavou kapříci. 

 

 

Co budeme potřebovat:  

- keramická hlína (doporučujeme „červenici“) 

- podložky na rozválení hlíny s hadříkem 

- válečky 

- nožíky 

- nejrůznější nářadí, které vytváří zajímavé otisky a stopy (vidlička, špachtle,    

   hřeben) 

- houbička na nádobí 

- čtvrtky 

 
Pracovní postup:  

1. Na podložce rozválíme keramickou hlínu. 

2. Nožíkem vyřízneme tvar kapříka podle vlastní fantazie. 
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3. Tělo rybičky vyzdobíme různými otisky a vrypy.  

4. Dokončenou práci zvlhčíme houbičkou. 

5. Přiložíme čtvrtku, lehce přitlačíme po celé ploše, sejmeme a 

zajímavý otisk je hotov. 

 

RUKODĚLNÉ AKTIVITY 
 

OVOCNÍ ČERTÍCI  

 
… Čertíku, Bertíku, co to neseš v pytlíku? 

Čertíku, Bertíku, co to v pytli máš?... 

 

… čekání na Ježíška bývá dlouhé, ještě že k nám před tím přijde Mikuláš se 

svými pomocníky, Čertíkem a Andílkem. Naše děti jsou občas také malými 

čertíky. Proč si je tedy s nimi nevyrobit? 
 

Materiál a náčiní: 

- černá a červená čtvrtka (popřípadě i kousek červené vlnité lepenky) 

- špejle se špičkou 

- černý krepový papír nebo pohyblivá očička a korálek na nos 

- sušená kolečka pomeranče a jablek 

- želé bonbóny, hrozinky 

- stužka v červené barvě 

- lepidlo HERKULES, tužka, nůžky, černý fix  

- červená pastelka 

 

Pracovní postup: 

1. Podle šablony vystřihneme z černé čtvrtky 2x hlavu čertíka. Z červené 

čtvrtky vystřihneme podle šablony tvar obličeje. 

2. Obličej nalepíme na tvar hlavy. Mezi obě vystřižené hlavy (jedna už má 

nalepený obličej) vložíme špejli a slepíme lepidlem HERKULES k sobě. 

Zatížíme a necháme zaschnout. 

3. Na hlavu čertíka nalepíme umačkané kuličky z černého krepového papíru – 

oči, nos (nebo pohyblivá očička a korálek), pak přilepíme rohy, vystřižené 

z červené čtvrtky nebo vlnité lepenky. 

4. Na špejli – pod hlavičku čertíka – uvážeme červenou mašličku. 

5. Na špejli navlékneme kolečko sušeného pomeranče a pak střídavě želé 

bonbóny a kolečka sušených jablek či hrozinky. 
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6. Roztomilý čertík je hotový. Může se stát hezkou dekorací, ale 

také chutnou miskou – vždyť jeho tělíčko je ze samých dobrot      .  

 

ČERTÍK 
 

Materiál a náčiní: 

- červená čtvrtka na tělo čertíka  

- kousek červené vlnité lepenky na čertí rohy a pusu 

- černá vlnitá lepenka na plášť (spirála) 

- kousek měkkého černého papíru na umačkání knoflíku 

- červený plyšový drátek 

- pruh červené látky na šálu – asi 30 cm dlouhý 

- dva kusy pohyblivých očiček nebo kulaté etikety na očička – dvojí velikost: 

   větší bílé, menší černé. Na očička lze použít i kousek měkkého papíru (výroba   

   jeho umačkáním). 

 

Pracovní postup: 

- nůžky 

- tužka  

- černý fix 

- černá pastelka na tvářičky 

- lepidlo HERKULES, popřípadě tavná pistolka 
 

Pracovní postup: 

1. Podle zhotovené šablony vystřihneme tělo čertíka zvolené velikosti-dvojmo.   

    Hlavička má průměr asi 9 cm. 

2. Obě části hlavy slepíme k sobě. Obdélníkové základny na koncích těla       

    přehneme dovnitř a přední základnu nalepíme na zadní. Vytvoříme tak „áčko“,       

    aby čertík mohl stát.  

3. Podle zhotovené šablony vystřihneme vlasy. Přilepíme je na hlavu. Na předním  

    díle nám vznikne obličej. Doplníme očička a nos, nakreslíme tvářičky. Do vlasů  

    přilepíme čertí rohy. 

4. Z černé vlnité lepenky vystřihneme kruh o průměru 18 cm. Následně stříháme  

    z kruhu spirálu širokou asi 2 cm. Spirálu musíme vždy zakončit rovným asi 6 cm  

    zástřihem, který pak nasadíme na krk čertíka. Koncový zástřih musí být veden  

    mezi vlnkami lepenky – nikdy ne přes vlnky. 

5. Spirálu nasadíme čertíkovi na krk a zafixujeme lepidlem, aby neklouzala dolů.  

    Lepidlem můžeme rovněž zafixovat i konec spirály, aby se nerozevírala. 

6. Z plyšového červeného drátku vytvarujeme vidle, které vlepíme mezi přední a  

    zadní díl čertíkova těla a spirálu. Pro rychlejší práci můžeme použít  

    tavnou pistolku. S tou výhradně pracuje pouze dospělý. 
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